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دد تقييم الاحتياجات متع
(MSNA)القطاعات 

النتائج الرئيسية متعددة القطاعات

2022نوفمبرليبيا،
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المحتويات
الأهداف

المنهجية

القطاعاتمتعددةالنتائج
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:ممول من قبل

:بالشراكة مع



أهداف التقييم

يفيةوكإليها،الوصولتعذرالتيالدائمةوالحلولالإنسانيةالاحتياجاتفهم
على)لرئيسيةاالمعالملتحديدالسكانية،والفئةالجغرافيالموقعباختلافاختلافها
(HNO))ليبيافيالإنسانيةالاحتياجاتعلىعامةنظرةالمثال،سبيل

.عامبشكلليبيافيالإنسانيةوالاستجابة

:الهدف العام

آلياتتخدامواسالمعيشة،مستوىفجواتذلكفيبماالإنسانية،الظروفتقييم1.
المتعددةالقطاعاتمستوىعلىالاحتياجاتحدةوإجماليالمواجهة،
وحجمها؛

وحالة،(البلديةأي)الجغرافيالموقعحسبالاحتياجاتاختلافمدىتقييم2.
قَبلمنالموجودةالموجودالضعفوملامحالنزوح،

.الأولويةذاتوالمتوقعةالحاليةوالشواغلالاحتياجاتتقييم3.

:المحددةالأهداف



:التصميمالمنهجية
يتمدقيقة،50مدتهالأسرةمستوىعلىمنظمتقييم

سانيةالإنالقطاعاتجميعويغطيشخصي،بشكلٍ إجراؤه

الليبيةالاستجابةفيالنشطة

2022أكتوبر4-يوليو4:التواريخ

:العينةحجم

نةللعيالتمثيليالطابع
٪،95ثقةفاصلمعطبقةلكلالعينةحجماحتسابيتم

٪5مؤقتومخزن٪،10خطأوهامش

ناتالعيأخذاستراتيجية

العيناتخذأ: الاحتماليةالعيناتلأخذطريقتينتطبيقوقع

شوائيةالعالعيناتأخذوالنازحينغيرللسكانالعنقودية

والعائدينللنازحين

اللاجئينعينة

النازحينغير

داخلياالنازحون

العائدون

تقييما 1874ٍ

تقييما 1103ٍ

تقييما 782ٍ

المرجعيةالشروطإلىالرجوعيرجىالمعلومات،منلمزيد

https://www.impact-repository.org/document/reach/7c8bc2d2/REACH_LBY2203_RM_MSNA_2022_ToR-2.pdf


القيود

المقارنةإمكانية

بينمقارناتبإجراءينُصحلا

متعددالاحتياجاتتقييمي

2021لعامي (MSNA)القطاعات
خذأفيالاختلافاتبسبب،2022و

. الجغرافيةوالتغطيةالعينات
الاحتياجاتتقييممعالمقارنات

 (MSNA)القطاعاتمتعدد
غيرأيضاوالمهاجرينلللاجئين

.  السببلنفسمحبذة

الجنسينبينالفوارقمراعاة

ا منالمشاركينعددقلةإلىنظر 

الوصولوصعوبة،(٪17)الإناث

يمكنلاالسكانية،الفئةهذهإلى

بينةوالمقارنالتحليلعمليتيإجراء

معروفبمستوىوالإناثالذكور

.الدقةمن

للنتائجالتمثيليالطابع

كانٍجمعٍالعيناتٍفيٍٍإحدىٍ

(  ارةالزهراءٍوالجف)الطبقاتٍالبلديةٍ

أقلٍمنٍالمطلوبٍبسببٍالقيودٍ

لذاٍفإنٍنتيجةٍهذه. التشغيلية

مستوىٍالطبقاتٍغيرٍقابلةٍللتعميمٍب

معروفٍمنٍالدقةٍوينبغيٍاعتبار

فقط .إرشاديةٍ 

والتمثيلالإبلاغفيالنقص

بهاتتسمالتيالحساسيةتكونقد

ٍإلىأدتالأسئلة يفكبيرٍ نقص 

ئلةالأسالمثال،سبيلعلى)الإبلاغ

(الحمايةبقضاياالمتعلقة



المناطق التي 
يميشملها التقي



التعريفات

(ND):النازحةغيرالأسر
الصراعبسبب،2011عامبعدوقتأي   فيمنازلهامغادرةأوالفرارعلىتجُبرلمالتيالأسر

.نزوححالةفيتعيشلا/تعِشٍ لموبالتاليوالعنف،

:الأسرة
اردوالمووالنفقاتالطعامويتشاركونواحدسقفتحتيعيشونالذينالأشخاصمنمجموعة

القرارصانعباعتبارهالأسرةإلىينتميالذيالشخصهو"الأسرةرب".الأخرىالرئيسية

.الرئيسي

:العائدةالأسر
بسبب،2011عامبعدمراتعدة/مرةتركهاأومنازلهامنالفرارعلىأجُبرتالتيالأسر

منراتالفت/الفترةهذهبعدالأصليموطنهاإلىالحينذلكمنذعادتولكنهاوالعنف،الصراع

.النزوح

:داخلياالنازحةالأسر
بسبب،2011عامبعدمراتعدة/مرةمنازلهامغادرةأوالفرارعلىأجُبرتالتيالأسر

.البياناتجمعأثناءنزوححالةفيتعيشتزاللاكانتوالتيوالعنف،الصراع
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النتائج القطاعية الرئيسية
والنزوحالسكان1.

الغذائيالأمن2.

الغذائيةغيروالموادالمأوى3.

والنظافةالصحيوالصرفالمياه4.

العيشكسبسبل5.

الحماية6.

الصحة7.

التعليم8.

المتضررينالسكانأمامالمساءلة9.



السكان 65%
35%

الأسرةرئيسجنس
إناثتعولهاالتيالأسرمن٪

النازحةغيرالأسر 1,874

داخلياالنازحةالأسر 1,103

العائدةالأسر 782

الأسرةحجممتوسط
الأسرةأفرادعدد

5.05
سنة18تحت

سنة18فوق

3. 17

1.89

فيالمشاركينمن17٪

النساءمنالتقييم

1%

10%

11%

43%

35%

ا24إلى18من عام 

ا34إلى25من عام 

ا44إلى35من عام 

سنة59إلى45من

ا60 أكثرأوعام 

الأسرةربعمرحسبللأسرالمئويةالنسبة

43%

7%

20%

الشرق الجنوب الغرب

منطقةكلفينساءتعولهاالتيللأسرالمئويةالنسبة



النزوح

لمئويةاالنسبةحسبعنهم،الإبلاغتمالذينالبلديةسكانمعظم

:داخلياًالنازحةللأسر
بنغازي40%•

مرزق14%•

تاورغاء6%•

ا،داخلي ٍالنازحةالأسرجميعبينمن

وع اشيالأكثرالثلاثةالأسبابكانت

:هيالأصليةالبلديةلمغادرة

الأمنيةالقضاياأو/والعنف•

(80٪)،

أوبالمسكنلحقتالتيالأضرار•

و( ٪20)المأوى

المأوىأوالمنزلمنالإخلاء•

(18٪.)

االاتجاههذايزاللا بةبالنسصحيح 

.الثلاثالمناطقلجميع

78%

51%

99%

25% 26%

1%
24% 19%

1%

الشرق الجنوب الغرب

ً النازحةللأسرالمئويةالنسبةحسبالبلديةلمغادرةأسبابثلاثةأهم منطقةكلفيداخليا

الأمنيةالقضاياأو/والعنف المأوىأوبالمنزللحقتالتيالأضرار المأوىأوالمنزلمنالطرد



التنقلنوايا

فيجيدبشكلمندمج

الحاليالموقع

52%

/  بالسلامةتتعلقمخاوف

امالتيالمنطقةبسببالأمن

آمنةغيرزالت

37%

عموقفيالمنزلتدميرتم

المنشأ

27%

ةالعودفيرغبتهاعدمعنأبلغتالتيالنازحةللأسرالمئويةالنسبة

مالسبب  ( 46٪)

تمالذيالثالثالسببفإن،للجنوببالنسبةبينماالعام،الاتجاهنفسللشرق

توتراتالأوللاضطهادالتعرضخطرهوالحاليالموقعفيللبقاءعنهالإبلاغ

.(سياسيالالانتماءبسببالمثال،سبيلعلى)الاجتماعيالرفض/الاجتماعية

تميالذالثالثالسببهوالعيشلكسبفرصوجودعدم،للغرببالنسبة

.عنهالإبلاغ

46%

30%

11%

الحاليالإقامةمكانفيالبقاء -المنشأمكانإلىالعودة
طواعية ٍ

أعرفلا

عقبتأالتيالستةالأشهرفيعنهاالإبلاغتمللتنق لنوايا3أهم

داخلياًالنازحةالأسرمنقبل٪منالبياناتجمع



التنقلنوايا

حديينالتفإنللجنوب،بالنسبة

ماهالعودةعندتوقع االأكثر

المتعلقةالمخاوف

ءبقابسببالأمن/بالسلامة

يلسبعلى)آمنةغيرالمنطقة

المسلحة،الجماعاتالمثال،

إلىوماالمتفجرات،ومخاطر

لكسبفرصإيجادو( ذلك

.المنشأمكانفيالعيش

39%

20% 18%

الأصليالموطنفيالمنزلتضرر رديئةالتحتيةالبنية بسببالأمن/بالسلامةتتعلقمخاوف

الجماعاتمثل)الأمنانعداماستمرار

(المتفجراتومخاطرالمسلحة

تنويتيالداخلياًالنازحةالأسرمنمئويةبنسبةالعودةعندمتوقعةتحدياتثلاثةأهم

(283= العدد)البياناتلجمعالتاليةالستةالأشهرفيالعودة

83%

65%

43%

الصحيةالرعاية التعليم ةللمساعدللمستندات،بالنسبة)الحمايةخدمات

.(إلخالقانونية،

منشأ،المنمكانفيإليهاالوصولفيصعوبةتتوقعداخلياًالنازحةالأسرعنهاأبلغتخدماتثلاثأكثر

العدد)البياناتجمعبعدأشهر6غضونفيالعودةتنويالتيداخلياًالنازحةللأسرالمئويةالنسبةقبل

 =40)



الأمن الغذائي

الماضيالعامفيالزراعيالإنتاجفيعملتالتيللأسرالمئويةالنسبة•

ارعشالاثنيخلال( جزئي اأوكلي ا)الزراعيةأنشطتهاتقليصإلىاضطرتالتيللأسرالمئويةالنسبة• الماضيةشهر 

الإنتاجيةالأصولفقدانبسبب

بنسبةالماضية،اشهرٍ عشرالاثنيخلال( جزئي اأوكلي ا)الزراعيةالأنشطةلتخفيضالأسرعنهاأبلغتالتيالأسباب•

مئوية

(FES)الغذاءعلىالإنفاقنصيبمنكجزءالغذاء،لإنتاجللأسرالمعلنةالقيمة•

(مقبول/حدودي/فقير)والطفولةالهشاشةفئاتمنفئةلكلللأسرالمئويةالنسبةحسب، (FCS)الغذاءاستهلاكدرجة•

(شديد/ معتدل/ معدومإلىقليل (HHSفئةحسبللأسرالمئويةالنسبةحسب(HHS)الأسرةفيالجوعمقياس•

علىلقائمةاالتأقلماستراتيجياتعلىتعتمدالتيللأسرالمئويةالنسبة(rCSI):المنخفضةالمواجهةاستراتيجياتمؤشر•

البياناتجمععلىالسابقةالسبعةالأيامفيالغذاءنقصمعللتعاملالغذاء

متعددالاحتياجاتتقييممؤشرات

2022لعامالقطاعات

الحلولمؤشراتالحمراءالمربعاتتمثلّ

الدائمة



الأنشطة 
الزراعية

صلتقليشيوع االأكثرالسببكانعام،بشكل

".  مربحةً تعدلاأنها"الزراعيةالأنشطة
ينبالاختلافاتبعضعلىالعثورإلىبالإضافة

كانحيثالسكانية،والمجموعاتالمناطق

ينبشيوع االأكثرالسبب" السيئةالمحاصيل"

و" الكهرباءكفايةعدم"و،العائدينعائلات
الأسباب( بالتساوي)كانت" السيئةالمحاصيل"

.الجنوبفيعنهاالمبلغالرئيسية

7% 7%

1%

المحاصيلزراعةنعم، الحيوانيالإنتاجنعم، الأسماكصيدنعم،

تاجالإنفيعملتبأنهاأفادتالتيللأسرالمئويةالنسبة

البياناتلجمعالسابقالعامفيالزراعي

80%

17%

2%

1%

والتيالزراعيالإنتاجفيعملهاعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبة

عشرنيالاثفي( جزئياًأوكلياً)الزراعيةالأنشطةتقليلإلىاضطرت

العدد)يةالإنتاجالأصولفقدانبسببالبياناتجمععلىالسابقةشهرًا

 =587)

لا نعم الإجابةعدمأفضل أعرفلا

قةالسابشهرًاعشرالاثنيفيالزراعيةالأنشطةلتقليلعنهاالمبل غالأسبابأكثر

(149= العدد)الزراعيةالأنشطةمنقللتالتيالأسربينالبيانات،لجمع



الأمن الغذائي

ينببسيطاختلافإلىالنتائجتشيرعام،بشكل

الذيعبالجويتعلقفيماوالمناطقالسكانيةالمجموعات

.منهتعاني

حصولمعمنطقةكلفيالأسرتختلفذلك،ومع

الطفيفالتصنيففيأعلىدرجاتعلىالشرق

.والغرببالجنوبمقارنة(٪11)والمتوسط(18٪)

عبرائيالغذبالأمنتتمتعالأسرمعظمأنإلىالنتائجتشير

لدياتالببعضفيذلك،ومع.والمناطقالسكانيةالمجموعات

التيلأسرامننسبي اأعلىنسبةعلىالعثورتم،الجنوبفي

ىعلالغذاء،استهلاكلدرجةفقيرةأوحدوديةخطوطلديها

سبهاو(فقير٪4حدودي،٪57)الغريفةفيالمثال،سبيل

(فقير٪8حدودي،15٪)

وعاتالمجمعبرالأشخاصمعظمأنإلىالنتائجتشير

المواجهةاستراتيجياتفيينخرطوالموالمواقع

ذلك،عوم. البياناتلجمعالسابقالأسبوعفيالضارة

سرالأتصنيفتم. الاختلافبعضعلىالعثورتم

اليةعأومتوسطةبدرجةشائعبشكلداخلياًالنازحة

االحالكانكما٪،rCSI(41)من بالنسبةأيض 

(٪44)الشرقفيللأسر

91%

7% 2%

الغذاءاستهلاكدرجةفئةحسبللأسرالمئويةالنسبة

(مقبولة/حدي ة/فقيرة)

مقبولة حديةّ ضعيفة

86%

8%
6%

رةالأسفيالجوعمقياسفئةحسبللأسرالمئويةالنسبة

ف/حاد  / معتدل/طفيف/ منْعدم) (متطر 

من عدم طفيف معتدل

71%

23%

6%

المواجهةاستراتيجياتمؤشرفئةحسبللأسرالمئويةالنسبة

 (rCSI)المنخفض
(عال  /متوس ط/منخفض(

منخفض متوسّط عالٍ 



المأوى والمواد غير 
الغذائية

كافيةأساسيةغذائيةغيرموادلديهاالتيللأسرالمئويةالنسبة•

لائقغيرمأوىفيتعيشأومأوىلديهاليسالتيللأسرالمئويةالنسبة•

السكنحالةحسبللأسرالمئويةالنسبة•

بالمأوىلحقتالتيالأضرارنوعحسبللأسرالمئويةالنسبة•

الوظيفيالمنزليالفضاءفيتعيشالتيللأسرالمئويةالنسبة•

الكهرباءإلىالوصولخلالهايمكنالتيالساعاتعددحسبللأسرالمئويةالنسبة•

مالسببٍ الحاليالمأوىمنبالإخلاءالمهددةللأسر٪•

المتفقالأداءيرومعايالفنيةالمعاييربهاالخاصةالمأوىحلولتلبيالتيالنازحةللأسرالمئويةالنسبة•

عليها

متعددالاحتياجاتتقييممؤشرات

2022لعامالقطاعات

لولالحمؤشراتالحمراءالمربعاتتمثلّ

الدائمة



المأوى والمواد 
غير الغذائية

معسكن،حالةهوالإيجارأنداخلياًالنازحةالأسرمن٪84أفاد

بعقدبالإيجاراتمقارنة( ٪55)شفهيباتفاقالإيجاراتنسبةارتفاع

النازحةالأسرمنفقط٪11أنالتقاريرأفادتكما(. ٪29)مكتوب

.ملكيتهفيتشاركأومأوىتمتلكداخلياً

61%

38%

منزل (مشتركةغير)شقة

بةالنسحسبعنها،المبل غالمأوىأنواعأكثر

للأسرالمئوية

71% 69%

18%
24%

55%

29%

النازحينغير العائدون داخليا ٍالنازحون

حسبللأسرالمئويةالنسبةحسبعنها،المبلغالإشغالحالاتمننوعينأعلى

النزوححالة

ملكيةّ مشتركةملكيةّ (شفويباتفاق)إيجار (مكتوبعقد)إيجار



المأوى والمواد غير 
الغذائية

وأالبردمنالعزلنقصهيعنهاالإبلاغتمالتيالمأوىمشاكلأكثركانت

وأ/ والمأوىداخلفيضاناتتسببالتيالمطروتسربات،(٪22)الحرارة
(٪10)الرطوبةمشاكلأوالعفنووجود،(٪13)الجدران/ الأسقفتلف
(.٪8)المياهإمداداتنقصو

مشاكلمنأيعلىيحتويلابهمالخاصالمأوىأنالمشاركينمن٪55أفاد

والفئاتالمناطقجميعبينشيوع االأكثرالإجابةوهيالمذكورة؛المأوى

.السكانية

لعيشلصالحالمأوىلكنمطلوبة،بسيطةإصلاحات: طفيفةأضرار* 
.ذلكبدونحتى
الحصالمأوىمطلوبة،كبيرة/ بسيطةإصلاحات: متوسطةأضرار** 

.الأمنأو/ والصحةعلىالمخاوفبعضمعأو/ وجزئي اللعيش

السكانية،المجموعاتمختلففي

والبرودةأوالدفءإلىالافتقار

المعدلةالأجهزةنقصبسبب)

إلىوماالكافية،والملابسللحرارة،

يالتالظروفمشاكلأكثركان(ذلك

والتيالمأوى،داخلعنهاالإبلاغتم

والعائدة،الأسرمن٪20عنهاأبلغ

وداخلياً،النازحةالأسرمن17٪

.النازحةغيرالأسرمن9٪

67%

41% 45%

27%

45%
39%

4%
11% 15%

النازحينغير داخليا ٍالنازحون العائدون

نهاعالمبلغالضرردرجةحسبللأسرالمئويةالنسبة

النزوححالةلكل  مساكنهم،في

ضئيلضرر/يوجدلا *طفيفضرر **متوسطضرر

25% 24%
21%20% 21%

10%

20%

12%
10%

داخليا ٍالنازحون العائدون النازحينغير

ةالمئويالنسبةحسبالأضرار،عنناجمةبالمأوىتتعلقمشاكلثلاثأهم

سكانيةمجموعةلكلللأسر

الحرارةأوللبرودةعازلوجودعدم

الجدران/ السقفتلفأو/ والمأوىداخلفيضاناتتسببالتيالأمطارتسربات

االرئيسيالمدخليكنلمماللهواءدورانيوجدلا)محدودةتهوية (مفتوح 

رطوبةأوعفنمشاكلوجود



المأوى والمواد غير 
الغذائية

الموادمنأيإلىتحتاجلابأنهاالأسرمن٪54أفاد

خاصبشكلشائعأمروهوالمذكورة،الغذائيةغير

(.٪91)الغربفي

ً النازحةالأسرأفادت ىإلتحتاجأنهاشائعبشكلداخليا

(.٪41)بطانياتو( ٪45)مراتب

الشرق

الجنوب

الغرب

5.21
6.19
8.61

مُبلغالالكهربائيالتيارانقطاعساعاتمتوسط

المنطقةحسبعنها

27%

20%

29%

9%

27%

8%

العائدون النازحينغير

أوإجراؤهاتموالتيعنهاالإبلاغتمالتيالإقامةأماكنإصلاحاتمنأنواعثلاثةأهم

والعائدةالنازحةغيرالأسربينإليهاالحاجة

كهربائية/صحيةتجهيزات شيءأييصلحلمولكنإصلاحات،إلىبحاجة والأبوابالنوافذ



المياه والصرف 
الصحي والنظافة

الشربلمياهالأساسيالمصدرنوعحسبللأسرالمئويةالنسبة•

المياهجودةمستوىحسبللأسرالمئويةالنسبة•

والاصطفافالمشيطريقعنوإياب اذهاب ا)المياهلجلباستغرقتهالتي( بالدقائق)الوقتحسبللأسرالمئويةالنسبة•

(المياهلجلباللازموالوقت

والاغتسالوالاستحماموالطبخللشربكافيةمياهوجودعدمعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبة•

الماضيةأيامالسبعةخلالالعامةالشبكةمنالمياهإلىالمشاركوصولثبات•

تخدمالمسالصحيالصرفمرفقنوعحسب-الصحيالصرفمرافقتستخدمالتيللأسرالمئويةالنسبة•

صحيصرفمرفقلكلالأسرعددحسبالصحي،الصرفمرافقتتقاسمالتيللأسرالمئويةالنسبة•

المشكلةعنوحسب-الصحيالصرفمرافقإلىبالوصولتتعلقمشاكلمنتعانيالتيللأسرالمئويةالنسبة•

والصابونالماءبالعاملةالأيديغسلمرافقإلىالوصولإمكانيةلديهاأنالتقاريرتفيدالتيللأسرالمئويةالنسبة•

لهاالمجاورةالمناطقفيالصحيبالصرفالمتعلقةبالمشاكلدرايةعلىالتيللأسرالمئويةالنسبة•

متعددالاحتياجاتتقييممؤشرات

2022لعامالقطاعات

الحلولمؤشراتالحمراءالمربعاتتمثلّ

الدائمة



المياه

بةالنسحسبعنها،المبلغالشربمياهمصادرمعظم

للأسرالمئوية

المعبأةالمياه(بالمأوىمتصلة)العامةالشبكة

58% 31% 100%

61%
74%

39%
24%

ةمنطقكلفيللأسرالمئويةالنسبةحسبعنه،المبلغالشربمياهجودة

نعم،ٍمقبولة كلاٍ،ٍالطعمٍغيرٍمقبول

14%

12% 12%

فتنظي)أخرىمنزليةاستخدامات

(خإلالأرضيات،تنظيفالمنزل،
وأالاغتسال)الشخصيةالنظافة

(الاستحمام
الشرب

مياهالمنكافيةكمياتوجودعدمعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبة

التاليةالاحتياجاتلتلبية

52%

26%

13%

9%

سابقةالأيامالسبعةفيالعامةالشبكةإلىالوصولأيامعددعنالإبلاغتم

"للأسرالمئويةالنسبةحسب،البياناتجمععلى

(الأسبوعفيأيام7)يوميًّا (الأسبوعفيأيام6و4بين)الأياممعظم

ا (الأسبوعفيأيام3ويومبين)نادر  (الأسبوعفييومولا)مطلقا ٍ

السكانيةالمجموعاتجميعبينثابتالعامالاتجاه

المشاركينمن٪47أفادحيثالغربجانبإلىوالمناطق

٪24أفادبينماالأياممعظمفيالمياهعلىيحصلونأنهم

.يومكلالمياهعلىحصلواأنهمفقط

أبلغثحيالمناطق،بينالاختلافاتبعضعلىالعثورتم

نابيبالأ/ العامةالحنفيةاستخدامعنليبياجنوبفي9٪

تخداماسعنالغربفيالأسرجميعأبلغتبينما،الرأسية

.زجاجاتفيالمعبأةالمياه



الصرف الصحي
عنالإبلاغتم

مرافقأنواعمعظم

الصحيالصرف

منالمستخدمة،

الأسرمن٪قبل

أودافقمرحاض

ببصتنظفالتي

الدافق/ الماء

88%

0.21
قمرفتشاركهاالتيالأخرىالأسرعددكم

؟(المرحاض)هذاالصحيالصرف

96%

3% 2%

إلىولالوصعلىقدرتهاعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبة

اليدينغسلمرافق

نعم لا أعرفلا

63%

35%

2%

مياهبالمتعلقةبالمشاكلعلمهاعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبة

لهاالمجاورةالمناطقفيالصحيالصرف

نعم لا الإجابةعدمأفضل

فسنفيتتشاركالتيالأسرعددمتوسط

اصخبشكلمرتفعالصحيالصرفمرفق

بالمناطقمقارنة(0.46)الجنوبفي

للمنطقةالجغرافيبالتكبير.الأخرى

مرتفعالرقمهذاأنالملاحظمنالمذكورة،

.(4.39)مرزقفياستثنائيبشكل

عنالنظربغض)الأسرمعظمأبلغت

داماستخعن( المنطقةأوالسكانيةالمجموعة

/الماءبصبتنظفالتيأودافقمرحاض
فالصرمرفقاستخدامأنحينفي. الدافق

اية،للغمرتفعالشرقفيالمذكورالصحي

بوتازرفيالمشاركيننصفمنأكثرأفاد

يرئيسكمرفقالحفرةمراحيضباستخدام

(.٪54)الصحيللصرف

الصرفمرافق6%

لاأوسيئةحالةفيالصحي

تعمل

1

بمياهاتصاليوجدلا3%

الصحيالصرف

2

/ مسدودةالأنابيب2%

الصرفبمياهالتوصيل

مسدودالصحي

3

مرافقمعمشاكلأيوجودعدمعن( ٪84)الأسرمعظمأبلغت

.الصحيالصرف

:الصحيالصرفمرافقفيعنهاالإبلاغتممشاكل3أهم



سبل كسب العيش

الاجتماعيالتأميننظامفيالمسجلةللأسرالمئويةالنسبة•

والثانويةالرئيسيةالدخلمصادرحسبللأسرالمئويةالنسبة•

الحكوميالدعمنوعحسبالحكوميةالإعاناتعلىتعتمدالتيللأسرالمئويةالنسبة•

للدخلكمصدرالرئيسيةالتوظيفحالةحسبللأسرالمئويةالنسبة•

للدخلرئيسيكمصدرالعملنوعحسبللأسرالمئويةالنسبة•

لهادخلكمصدررسميةعملعلاقةلديهاوظيفةلديهاالتيللأسرالمئويةالنسبة•

التوظيفقطاعحسبللأسرالمئويةالنسبة•

عملهمفيالملحوظةالرئيسيةالتحّدّياتحسبللأسرالمئويةالنسبة•

االثلاثينخلالالأسرةدخل• الماضيةيوم 

االثلاثينخلالالأسرةدخل• مصدركلمنالمئويةوالنسبةالمبلغحيثمنالماضيةيوم 

ا30آخرفيعنهاالمبلغالنفقات• نوعلكلالمئويةالنسبةحسب،يوم 

نوعلكلالمئويةالنسبةحسبالماضية،الستةالأشهرفيعنهاالمبلغالنفقات•

االثلاثينمدارعلىاحتياجاتهالتلبيةكافيةأموالعلىالحصولفيتحدياتعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبة• الاحتياجاتفئةسبح،الماضيةيوم 

الماضيةالثلاثةالأشهرخلالمستحقةديونوجودعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبة•

الأسرقبلمنالديون،لتحمّلالرئيسيالسبب•

بقالةمحلأوسوقإلىالوصولعلىالقادرةللأسرالمئويةالنسبة•

الأسواقإلىبالوصولتتعلقمشاكلعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبة•

الأسواقإلىالوصولأمامعوائقوجودعنالأسرمعظمأبلغت•

ا30آخرفيالأسرةاحتياجاتلتلبيةكافيةنقودعلىالحصولعلىالقادرةللأسرالمئويةالنسبة• يوم 

متعددالاحتياجاتتقييممؤشرات

2022لعامالقطاعات

الحلولمؤشراتالحمراءالمربعاتتمثلّ

الدائمة



الوضع الوظيفي

بأنهمالمشاركينإجماليمن٪93أفادعام،بشكل

للدخلرئيسيكمصدريعملون

القطاعفييعملونأنهم٪70أفادهؤلاء،بينمن•

لشخصالخاصالقطاعفييعملون٪16و،العام

.الخاصلحسابهميعملون٪11وآخر،

عقدبوجود٪85أفادعام،بشكلهؤلاء،بينمن•

عدمأوشفهيعقدوجودبعدم٪7أفادبينما،مكتوب

.العقودمننوعأيوجود

الإبلاغتمعملقطاعات5أعلى

حسبالرئيسي،الدخللمصدرعنها

أفادتالتيللأسرالمئويةالنسبة

للدخلرئيسيكمصدرتعملبأنها

(3387= العدد)

الماليةالخدمات

9%

التعليم

22%22%

الصحة

13%

العامةالإدارة

11%

والغازوالكهرباءالمياهإمدادات

8%

(العينةإجماليمن٪93)لدخلهمالرئيسيالمصدرهوالعملبأنأفادوامنعلىفقطسؤالطرحتم* 

45%
43%

19%

يةلتغطيكفيلاالراتب

الأسرةاحتياجات

الأساسية

امتأخرٍ الراتبدفعيتم اجدٍ طويلةالعملساعات

بحسعنها،الإبلاغتمبالعملمتعلقةتحديات3أهم

*للأسرالمئويةالنسبة

81%

66%
71%

9%
12% 12%

7%
14% 14%

(397= العدد)النازحينغير (199= العدد)داخلياالنازحون (109=العدد)العائدون

= العدد)نزوححالةلكلعنهاالإبلاغتمالعملمنأنواعثلاثةأكثر
3374)

منتظمبأجرثابت،عمل منتظمأجربدونثابت،عمل منتظمبأجرمؤقتعمل



ةالحماية الاجتماعي

عاناتالإعلىاعتمادهاعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبة

للدخل،رئيسيكمصدرالإنسانيةالمساعدة/ الحكومية

النزوححالةحسب

13%

13%

20%

2%

6%

19%

عنأبلغتالتيالأسرمن 29%

أو/ والأصدقاءمنديونتراكم

ةالسابقالثلاثةالأشهرفيالأسرة

البياناتجمععلى

الأسرةديون

٪ من الأسر عن تلقي معاش الضمان 54أبلغت بشكلٍعام،

القطاعات التي أبلغت . الاجتماعي من قبل صاحب العمل

غالبيتها عن عدم دفع صاحب العمل للضمان الاجتماعي 
:الخاص بهم هي

العمالة غير الماهرة الأخرى

الجيش والشرطة والدفاع

اعمال بناء

المباني

العقارات

الماكينات المعدنية

التنظيف

البيع بالتجزئة
المطاعم

دالعد)النازحينغير

 =301)

داخلياالنازحون

(352= العدد)
العائدون

(174= العدد)
ميالحكوالدعمأنذكرواالذينلأولئكفقطموجهسؤال* 

(705= العدد)لدخلهمالرئيسيالمصدرهو

56% 38% 79%

39%

59%

21%

4% 2%

الشرق الجنوب الغرب

العملصاحبيدفعهاالتيالمعاشأوالاجتماعيالضماناشتراكات

نعم لا أعرفلا

61%

29%

14%

5%

54%
61%

22%

10%

34%

10%

0% 0%

واستحقاقاتالأساسي،المعاش

.إلخالاجتماعية،المساعدة
ربرنامج الأشخاصوتسجيلحص 

الزوجةمنحةداخلي ا،النازحين

والأطفال

الوقوددعم الزواجمنحة

ل،للدخرئيسيكمصدرالأسرعليهاتعتمدالتيالحكوميةالإعاناتمنأنواعثلاثةأهم

*حكوميةإعاناتتلقيهاعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبةحسب

(397= العدد)النازحينغير (199= العدد)داخلياالنازحون (109=العدد)العائدون



الدخل والمصاريف

البياناتجمعقبلالماضيةيومًاالثلاثينإنفاق
الإيجارمنالتاليةالاحتياجاتلتلبيةالمياهمنكافيةكمياتوجودعدمعنأبلغتالتيالأسرمنالنازحةالأسرنسبةعام،بشكل

االثلاثينفي( ٪5)النازحةغيروالأسر( ٪3)بالعائدينمقارنة( 36٪) .الماضيةيوم 
البياناتجمععلىالسابقةالستةالأشهرنفقات
معمقارنة( ٪25)المأوىإصلاحاتعلىالشهريإنفاقهاإجماليمنبكثيرأعلىنسبةأنفقتأنهاالعائدةالأسرأفادتعام،بشكل

.البياناتجمععلىالسابقةالستةالأشهرفي( ٪11)النازحةوالأسر( ٪10)النازحةغيرالأسر

27%

22%

14%

14%

13%

6%

5%

السابقةلستةاالأشهرفيإنفاقفئةلكلإنفاقهاتمالتيعنهاالمبلغالإجماليةللنتائجالمئويةالنسبة

البياناتجمععلى

أخرىنفقاتأي

يرغالمشترياتتشملهاالتيالغذائيةغيرالمنزليةالمواد

المتواترة

بالصحةالمتعلقةالنفقات

بالتعليمالمتعلقةالنفقات

إصلاحهأوالمأوىصيانة

(مجتمعةالمصادركلمن)الماء

المرافق

33%
39%

44%

24%
18% 8%

2% 1%

10%
18%

23%

16%

16%
23% 25%

النازحينغير داخليا ٍالنازحون العائدون

مصدركلمنمئويةبنسبةالبيانات،جمععلىالسابقةيومًاالثلاثينخلالالأسرةدخل

ذلكفيبما)الإنسانيةالمساعدات

(المحليةالخيريةالجمعيات

الماليةالتحويلات

(الرسميةغيرأوالرسمية)القروض

الحكوميةالإعانات

المدخرات

يعملونالأسرةأفراد



الاحتياجات الأساسية

34%

43%

5%

22%
17%

1%

20% 19%

1%

15% 17%

6%

14%

36%

1%

الشرق الجنوب الغرب

قةمنطكلفيللأسرالمئويةالنسبةحيثمنأساسيةاحتياجات5أهم

الصحة الأخرىللاحتياجاتالماء التعليم المأوى المواصلات

27%

44%

32%

15%

25%
18%

13%
20% 23%

11%

69%

13%13%

27%
21%

(397= العدد)النازحينغير (199= العدد)داخلياالنازحون (109=العدد)العائدون

وعةمجمللأسرلكلالمئويةالنسبةحيثمنأساسيةاحتياجات5أهم

سكانية

الصحة الأخرىللاحتياجاتالماء التعليم المأوى المواصلات



منطقةلكل (LCSI)العيشلسبلالتكيفاستراتيجيةمؤشر

LCSIفئاتمنفئةلكلللأسرالمئويةالنسبة

مؤشر استراتيجية
التكيف لسبل العيش 

(LCSI)

النزوححالةلكل

متشابهةوالعائدينالنازحينلأسرLCSIدرجاتكانتعام،بشكل

%29 / %29شيءلا
%18 / %18الضغط
%42 / %41الأزمة

%10 / %13الطوارئ

(  ٪51)الأزمةمستوىعنقليلاً النازحينغيريختلفبينما

23%

57%

9%

10%

الشرق

الطوارئ الأزمات الضغط يوجدلا

12%

56%

10%

22%

الجنوب

الطوارئ الأزمات الضغط يوجدلا

4%

12%

36%

48%

الغرب

الطوارئ الأزمات الضغط يوجدلا



الأسواق والنقد

منتمكنتأنهاأفادالأسرمن97%

فيبقالةمحلأوسوقإلىالوصول

التنقلوقتمندقيقة30غضون

إلىالوصولدونتحولالتيالعوائقمعظمعنالإبلاغتم

عنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبةحسبالأسواق،

(1066= العدد)حواجزمواجهة

النقدعلىالحصولعدم

59%

للغايةمرتفعةالسوقفيالأسعار

85% 55%
39%

3%
3%

قديةنمبالغعلىالحصولمنتمكنتبأنهاأفادتالتيللأسرالمئويةالنسبة

البياناتجمععلىالسابقةيومًاالثلاثينفيالأساسيةاحتياجاتهالتلبيةكافية

امإلىالوصولإمكانيةلديهايكنلم-لا

المالمنيكفي

ماإلىالوصولإمكانيةلديهاكان-نعم

المالمنيكفي

أعرفلا

الإجابةعدمأفضل

74% 73% 44%

25% 23%

55%

الشرق الجنوب الغرب

يومًاينالثلاثفيباستمرارالأسواقإلىالوصولفيعوائقمواجهةعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبة

البياناتجمععلىالسابقة

لا نعم



الحماية

هويةوثيقةبدونالأسرةأفرادمنالأقلعلىواحد افرد اتضمالتيللأسرالمئويةالنسبة•

هويةوثيقةبدونالأسرةأفرادمنالأقلعلىواحد افرد اتضمالتيللأسرالمئويةالنسبة•

عائلةدفترتمتلكالتيللأسرالمئويةالنسبة•

المطلوبةالقانونيةالوثائقنقصبسببالأساسيةالخدماتإلىوصولهاتعطلالتيللأسرالمئويةالنسبة•

(الأطفال)الطفلوثائقعلىحصلناللواتيالماضيةالخمسالسنواتفيأحياءأنجبناللواتيالنساءونسبةعدد•

الماضيةالثلاثةالأشهرفيالتنقلعلىقيود اواجهتالتيللأسرالمئويةالنسبة•

(مالسببٍ )الماضية،الثلاثةالأشهرفيالتنقلعلىقيود اواجهتالتيللأسرالمئويةالنسبة•

للأسرالمئويةالنسبةبحسبللرجال،بالنسبةوالأمنبالسلامةتتعلقمخاطرعنالأسرمعظمأبلغت•

الأسرمن٪قبلمنالنساء،علىوالأمنالسلامةمخاطرعنمعظمهمأفاد•

هناكالأمانبعدميشعرنلأنهنالمناطقوالفتياتالنساءفيهاتتجنبالتيللأسرالمئويةالنسبة•

النوععلىبنيالمبالعنفتتعلقمخاوفعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبةللأسر،المئويةالنسبةحسبللفتيان،والأمنالسلامةمخاطرمعظمعنالإبلاغتم•
»للفتيانبالنسبةالاجتماعي

الأسرمن٪قبلمنللفتيات،والأمنالسلامةمخاطرعنمعظمهمأفاد•

النوعحسبالماضيةالثلاثةالأشهرخلالالبلديةفيوالسلامةالأمنبحوادثعلمتالتيالأسرنسبة•

دعمشبكاتأيإلىوصولهاعدمعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبة•

الماضيةالستةالأشهرخلالأحيائهافيمتفجرةمخاطروجودعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبة•

الماضيالعامفيالمتفجراتبمخاطرتأثرهاعنالإبلاغتمالتيللأسرالمئويةالنسبة•

متعددالاحتياجاتتقييممؤشرات

2022لعامالقطاعات

الحلولمؤشراتالحمراءالمربعاتتمثلّ

الدائمة



التوثيق
دفركلامتلاكعدمعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبةخلالمنوذلكالوثائق،نقصبسببالخدماتمنأنواع3أهمإلىالوصوليتعذرأنهيذُكر

صالحةلوثائق

96%

89%

96%

2%

6%

3%

النازحينغير

داخليا ٍالنازحون

العائدون

ساريةوثائقامتلاك

الوثائقإلىيفتقدونالأسرةأفرادبعضلا، حوزتنافينعم،

57%
54%

28%

17% 15% 15%

8%

15%

0%

(82= العدد)داخلياالنازحون (18=العدد)العائدون (72= العدد)النازحينغير

ةالمئويالنسبةحسبرسمية،وثائقوجودلعدمعنهاالمبلغالأسباب

ةساريلوثائقالأسرةأعضاءجميعامتلاكعدمعنأبلغتالتيللأسر

(57= العدد)

العمليةلإنهاءكافيا ٍيكنلمالوقت وطنيتعريفرقمنحمللا للغايةمكلفةالعملية

25%

12%

3%

علىالحصول

الحصولأوالراتب

عمل/ وظيفةعلى

رالسفأوالتنقلّ علىالحصول

الحصولأوالراتب

عمل/ وظيفةعلى

النازحينغير

19%
16% 15%

الراتبعلىالحصول

علىالحصولأو

عمل/وظيفة

السفرأوالتنقّل الحكومةمنمساعدة

ً النازحون داخليا

27%
25%

15%

السفرأوالتنقّل الحكومةمنمساعدة إلىالوصول

المصرفيةالخدمات

العائدون



القيود المفروضة 
على التنقل ومخاوف

السلامة والأمن

السابقةثلاثةالالأشهرفيالتنقلعلىقيودًاواجهتأنهاعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبةحسبعنها،المبلغالحركةحواجزمنأنواعثلاثةأهم

(228= العدد)البياناتجمععلى

4%

9%

5%

0% 1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8% 9%

النازحينغير

داخليا ٍالنازحون

العائدون

علىالسابقةثةالثلاالأشهرفيالتنق لعلىلقيودتعرضهاعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبة

البياناتجمع

نعم

51%

20%
16%

/النقلوسائلنقص
فتكاليتحمّليمكنكلا

النقل

الجنسأساسعلىقيود انعداممنالخوف

طالمرتبغيرالعنف/الأمن

ذلكفيبمابالنزاع،

المستهدفالاضطهاد

(103= العدد)النازحينغير

32%

22% 20%

/النقلوسائلنقص
يفتكالتحمّليمكنكلا

النقل

منالخوف

الاحتجاز/الاعتقال

انعداممنالخوف

غيرالعنف/الأمن

بالنزاعالمرتبط

(78= العدد)داخلياالنازحون

47% 47%

37%

منالخوف

الاحتجاز/الاعتقال

مخاطرمنالخوف

المتفجرات

/النقلوسائلنقص
يفتكالتحمّليمكنكلا

النقل

(47= العدد)العائدون



سرالأقبلمنللرجالوالأمنالسلامةمخاوفعنشائعبشكلالإبلاغتم

الجنوبفي
السرقةأوالسطو48%

الاختطاف19%

مسلحةعناصروجودأومسلحةاشتباكات17%

كان.(٪9)جديدقلقكمصدرظهرالمخدراتتعاطيأنللاهتمامالمثيرومن

.العائدينمن٪12وبينالشرقفي٪14ذلكوراءالدافع

ة القيود المفروض
على التنقل 

ومخاوف 
السلامة والأمن

أييتجنبنلمأسرهنفيالنساءمعظمأن(٪69)الأسرمعظمأفادت

.بالسلامةتتعلقمخاوفبسببمناطق

نبنيتجعامبشكلالنساءأنإدراكهاعنالأسربعضأفادتذلك،ومع

إلىوماوالميادينالشوارع)المفتوحةوالأماكن(٪12)الأسواق

هذهفيالأمانبعدمالشعوربسبب(٪6)والمستشفيات(٪11)(ذلك

.المواقع

9%

9%

23%

الاختطاف

حةمسلٍّعناصروجودأوالمسلّحةالاشتباكات

السرقةأوالسطو

للرجال،والأمنبالسلامةتتعلقمخاوف3أهم

للأسرالمئويةالنسبةحسب

7%

8%

16%

السرقةأوالسطو

الاختطاف

سيالنفأواللفظيالتحرش

بحسللنساء،والأمنبالسلامةتتعلقمخاوف3أهم

للأسرالمئويةالنسبة



مخاطر حماية 
الطفل

20%
18%

14%

21%

17%

9%9%
8% 8%

9%
11%

4%

النازحونٍداخليا ٍ العائدون غيرٍالنازحين

مخاوف تتعلق بسلامة وأمن الفتيان تم الإبلاغ عنها، حسب النسبة المئوية للأسر لكل مجموعة سكانية4أعلى 

تعاطيٍالمخدرات الاختطاف السطوٍأوٍالسرقة التحرشٍأوٍالعنفٍالجنسي

18%

13%

8%

12%
11%

8%

10%

13%

6%

4%

2%

4%

النازحونٍداخليا ٍ العائدون غيرٍالنازحين

مخاوف تتعلق بسلامة وأمن الفتيات تم الإبلاغ عنها، حسب النسبة المئوية للأسر لكل مجموعة سكانية4أعلى 

الاختطاف التحرشٍاللفظيٍأوٍالنفسي التحرشٍأوٍالعنفٍالجنسي السطوٍأوٍالسرقة



حوادث الأمن 
والسلامة

بأيعلمهاعدمعنالأسرمعظمأبلغتحينفي

شهرالأفيحدثتالأمنأوبالسلامةتتعلقأحداث

ارتفعت٪،61)البياناتجمععلىالسابقةالثلاثة

كلمنواحدةأسرةأبلغت،(الغربفي٪99إلى

سطولعملياتتعرضهاعن(٪27)أسرخمس

لاثةالثالأشهرفيبلديتهمفيحدثتسرقةأو

لكذعنأبُلغوقد.البياناتجمعسبقتالتي

.(٪53)الجنوبفيشائعوبشكلخاصة ٍ

29% 27%
21%

7% 9%
5% 6%5%

8%
4%

النازحينغير داخليا ٍالنازحون العائدون

يفوقوعهاعنالأسرأبلغتوالتيعنهاالمبلغوالأمنالسلامةحوادثأنواعأكثر

البياناتجمععلىالسابقةالثلاثةالأشهرفيبلديتها

السرقةأوالسطو الاختطاف النفسيأواللفظيالتحرش مسلّحةعناصروجودأوالمسلّحةالاشتباكات

85%
79%

87%

52%

36%
46%

6% 7%
17%

9% 7%
0%

الشرق الجنوب الغرب

الإبلاغتممنطقةكلفيخطيرةمشاكلحدوثحالةفيالأسرإليهاتلجأدعمشبكاتأكثر

عنها

الليبيةالشرطة/السلطات الأصدقاءأوالعائلة مجتمعيفيالقادة /أسرتنامساعدةيمكنهأحديوجدلا
المشكلةعننبلغلنوالمساعدةنطلبلن

100%

45%

69%

37%

12% 15%
6%

15%

(17= العدد)النازحينغير (11= العدد)داخلياالنازحون (17=العدد)العائدون

لعامافيالمتفجراتمخاطربوجودوتأث رهاعلمهاعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبة

(45= العدد)السكانيةالفئةحسبالبيانات،لجمعالسابق

لا وفاةأوجسديةإصابةنعم، التنقلعلىقيود،نعم الإجابةعدمأفضل



الصحة

والخاصةالعامةالصحيةالرعايةإلىالوصولبإمكانيةتتمتعالتيللأسرالمئويةالنسبة•

صحيةرعايةاحتياجاتلديهمأفرادا ٍتضمالتيللأسرالمئويةالنسبة•

الماضيةةالثلاثالأشهرفيمُلبَّاةغيرصحيةرعايةاحتياجاتلديهمأفرادا ٍتضمالتيللأسرالمئويةالنسبة•

صحيةالالرعايةإلىللوصولالماضيةالثلاثةالأشهرفيتحدياتواجهتأنهاذكرتالتيللأسرالمئويةالنسبة•

صحيةالالرعايةإلىللوصولالماضيةالثلاثةالأشهرفيتحدياتواجهتأنهاذكرتالتيللأسرالمئويةالنسبة•

الحاجزنوعحسبالصحية،الرعايةإلىللوصولحواجزأيمواجهةتتوقعبأنهاأفادتالتيللأسرالمئويةالنسبة•

إلىللوصوليةالماضالثلاثةالأشهرفيلتحدياتمواجهتهنعنأبلغنفتياتأونساءلديهاالتيللأسرالمئويةالنسبة•

الصحيةالرعاية

النقلوسيلةباستخدامواحدةساعةغضونفيالأوليةالصحيةالرعايةإلىالوصوليمكنهاالتيللأسرالمئويةالنسبة•

العادية

تطعيمبطاقةيحملونسنوات5سندونأطفاللديهاالتيللأسرالمئويةالنسبة•

19-كوفيداختبارمرافقإلىالوصولإمكانيةلديهاالتيللأسرالمئويةالنسبة•

متعددالاحتياجاتتقييممؤشرات

2022لعامالقطاعات

الحلولمؤشراتتمثلالحمراءالمربعات

الدائمة



الوصول إلى 
الرعاية الصحية

واحتياجاتها

الرعايةاحتياجاتأنواعأكثرعام،بشكل

أوالطبيباستشارةهيعنهاالمبلغالصحية

الإسهال،الحمى،)الحادةللأمراضالأدوية

أوالطبيباستشارة،(٪46( )إلخالسعال،

ارتفاعالسكري،)المزمنةللأمراضالأدوية

الاستشارة،(٪41( )إلخالدم،ضغط

الخدمات،(٪27)الطبيالفحص/الوقائية

(٪15)الأسنانخدماتو( ٪20)المخبرية

الرعايةاحتياجاتأنواعبدت،الغربفي

عةأربعنالإبلاغتمحيثتنوع ا،أقلالصحية

رعايةاحتياجاتعشرثلاثةأصلمنفقط

إصابة،)الصدماتورعايةبالإضافةصحية

هي(٪4( )بالنزاعمرتبطةجروححادث،

.عنهاالمبلغالأقل

هاعنالإبلاغتمالتيالصحيةالرعايةمرافقمنأنواع3أهم

هاإليالوصوليمكنالتيالبلدياتفيإليهاالوصوليمكن
والخاصةةالعامالصحيةالرعايةعلىتحصلالتيللأسرالمئويةالنسبة

أوليةرعاية/ عاممستشفى82%

أوليةرعاية/ خاصةعيادة66%

صيدليات41%

71%

58%

36%
29%

35%

47%
43% 40%

18%21%
26%

17% 18%

الغرب الجنوب الشرق

منطقةلكلالصحيةالرعايةاحتياجات5أهم

الحادّةللأمراضأدويةأوالطبيباستشارة المزمنةللأمراضأدويةأوالطبيباستشارة

الطبيبلدىوقائيفحص/ استشارة المختبرخدمات

الأسنانطبخدمات

أقربإلىالوصولأنالأسرمن%100أفاد

ساعةمنأقليستغرقعامليصحيمرفق

عنهاالمبلغالمدةمتوسط:دقيقة17.89

عاملةصحيةمنشأةأقربإلىللوصول

تكونأنلىإتميلإليها،الوصوليمكنالتيالشرقيةللبلدياتبالنسبة

29.12الوقتمتوسطيبلغحيثجالوفيخاصة،(18.47)أعلى
.دقيقة

50%
47%

2% 2%

قلالأعلىواحدفردوجودعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبة

ياناتالبلجمعالسابقةالثلاثةالأشهرفيصحيةرعايةإلىاحتاج

نعم لا أعرفلا الإجابةعدمأفضل



حواجز الرعاية 
الصحية

26%
24%

19%

العائدون داخليا ٍالنازحون النازحينغير

الصحيةرعايةالاحتياجاتتلبيتهمتتملمالذينالأسرةلأفرادالمئويةالنسبةالمتوسط،في

سكانيةمجموعةلكلالبياناتلجمعالسابقةالثلاثةالأشهرفي

26%

21%

15%

الغرب الجنوب الشرق

الصحيةرعايةالاحتياجاتتلبيتهمتتملمالذينالأسرةلأفرادالمئويةالنسبةالمتوسط،في

منطقةلكلالبياناتلجمعالسابقةالثلاثةالأشهرفي



حواجز الرعاية 
الصحية

43%
46%

5%

42% 42%

11%

19%

35%

13%

23%

12%
7%

East South West

الثلاثةالأشهرفيالصحيةالرعايةإلىالوصولأمامعنهاالإبلاغتمعوائق4أهم

فيعائقاًهتواجأنهاعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبةحسبالبيانات،لجمعالسابقة

منطقةكلفيالصحيةالرعايةإلىالوصول

الصحيةالمرافقفيالأدويةنقص الصحيةالرعايةجودةتدني

الصحيةالخدماتتكاليفتحملعلىالقدرةعدم الصحيةالمرافقفيالطويلةالانتظارفتراتأوالاكتظاظ
الأربعةالعوائقكانتعام،بشكل

تمنعوالتيعنهاالإبلاغتمالتيالأولى

الرعايةإلىالوصولمنالأسر

الثلاثةالأشهرفياللازمةالصحية

برعنفسهاهيالبياناتلجمعالسابقة

معولكنوالمنطقة،النزوححالة

لىع. الاحتياجاتمنمختلفةمستويات

الأسرنسبةكانتالخصوص،وجه

فيمنهاأعلىالجنوبفيالمحتاجة

.والغربالشرق
44%

38% 36%
41%

31%
37%38%

23%
20%20% 19% 18%

(576= العدد)النازحينغير (396= العدد)داخلياالنازحون (243= العدد)العائدون

ةالثلاثالأشهرفيالصحيةالرعايةإلىالوصولأمامعنهاالإبلاغتمعوائق4أهم

عائقاًواجهتأنهاعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبةحسبالبياناتلجمعالسابقة

سكانيةمجموعةلكلالصحيةالرعايةإلىالوصولفي

الصحيةالرعايةجودةتدني الصحيةالمرافقفيالأدويةنقص

الصحيةالخدماتتكاليفتحملعلىالقدرةعدم الصحيةالمرافقفيالطويلةالانتظارفتراتأوالاكتظاظ



الرعاية الصحية

73%

19%

7%

19-دكوفياختبارمرافقبأيعلمهاعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبة
لهاالتابعةالبلديةفي

نعم اختبارمرافقأيبوجودعلمعلىلست لا

19-يدكوفاختبارمرافقإلىالوصولفيالشرقيبرز
٪56)الغربو(٪72)بالجنوبمقارنة٪81بنسبة

.(فقط

لدياتالبأنيبدونسبة،أقلعلىاحتوائهامنالرغمعلى

لمنطقةافيالاختباربمرافقالوعيإلىتفتقرالغربية

يثحوليدبنيسيماولاإليها،الوصولعدممنبدلا ٍ

بأيمعلعلىليستبأنهاالأسرنصفمنيقربماأفاد

.(٪49)اختبارمرافق

جلتسالجنوبية،البلدياتعلىفاحصةنظرةبإلقاء

تباراخمرافقإلىالوصوليمكنلانسبةأعلىالنتائج

(٪58)الغريفةفي19-كوفيد

مشاكلأيترىلاأنهاالأسرمعظمأفادتعام،بشكل

نأأوالتحديد،وجهعلىوالفتياتالنساءتواجهها( 45٪)

بالرجالمقارنةمختلفةمشاكلأييواجهنلمالنساء

يوجدلا. الصحيةالرعايةعلىبالحصوليتعلقفيما( 40٪)

أوةالسكانيالمجموعاتبينالاتجاههذافيكبيراختلاف

.إليهاالوصوليمكنالتيالمناطق

7%

5%

4%

موظفاتوجودعدم منعزلةمساحاتوجودعدم

للنساء

فيالتمييز

الصحيةالمرافق

واجههاتوالتيالصحيةبالرعايةتتعلقعنهاالإبلاغتمتحدياتثلاثةأهم

الأسرمنقبل٪منوالفتيات،النساء



التعليم

(2354= العدد)والجنسالعمرحسبالرسمي،التعليمفيالمقيدينالأسرةداخلالدراسةسنفيالأطفال# والمئويةالنسبة•

= العدد)والجنسالعمرحسبالرسمي،التعليمبانتظاميحضرونالذينالأسرةداخلالدراسةسنفيالأطفالمن# والمئويةالنسبة•
2292)

(61= العدد)مالسببٍ بانتظام،يحضرونلاالمدرسةسنفيأطفاللديهاالتيللأسرالمئويةالنسبة•

(62= العدد)والجنسالعمرحسبالرسمي،التعليمعنانقطعواالأسرةداخلالدراسةسنفيللأطفالالمئويةالنسبة•

(62= العدد)مالسببالمدرسة،عنانقطعواالدراسةسنفيأطفاللديهاالتيللأسرالمئويةالنسبة•

(62= العدد)مالسبببالتعليم،ملتحقينغيرالمدرسةسنفيأطفاللديهاالتيللأسرةالمئويةالنسبة•

ورتهطكاملبدوامتعليمينظامضمنمدارسأنهاعلىالرسميةالمدارستعريفيتم

.بهامعترفخاصةوهيئاتعامةمؤسسات

فيهاونتكالتيالأيامباستثناءالأسبوع،فيالأقلعلىأيام4المنتظمالحضوريكون

19-كوفيدفيروسانتشاربسببالإغلاق: المثالسبيلعلى)مغلقةالمدرسة
(والعطلات

يالدراسالعامفيمعينةمدرسةفيمعينبصفالطفلالتحق= المدرسةترك

.2022-2021/ الحاليالدراسيالعامفيتسجيلهيتملمولكنه2020-2021

ددمتعالاحتياجاتتقييممؤشرات

2022لعامالقطاعات



التسجيل 
بالمدرسة 
والحضور

(14-6)الفتيات (17-15)الفتيات(14-6)الفتيان (17-15)الفتيان

94%94% 92%93%

94%94% 91%94%

المقيدين

الحضور
المسجلينبينمن

والجنسالعمرحسببهاويلتحقونالرسميةبالمدارسالملتحقونالمدرسةسنفيالأطفال
والجنسالعمرحسبالرسمي،التعليمفيالمقيدينالأسرفيالدراسةسنفيللأطفالالمئويةالنسبة

(2354= العدد)
(2292= العدد)والجنسالعمرحسبالرسمي،التعليمبانتظاميحضرونالذينالأسرفيالدراسةسنفيللأطفالالمئويةالنسبة

سكانيةمجموعةلكلبانتظامالرسميةالمدارسحضورلعدمأسباب5أهم
(61= العدد)مالسبببانتظام،يحضرونلاالمدرسةسنفيأطفاللديهاالتيللأسرالمئويةالنسبة

42%

9%
6%

3% 2%

المدارسإغلاق

وباءبسبب

كورونا

ةالمدرسأغُلِقت

أخرىلأسباب

اهتمامعدم

يمبالتعلالطفل صحيةّمشاكل

الطفللدى

المتاعب

الاقتصادية

النازحينغير

31%

16%

11% 10%

5%

المدارسإغلاق

اكورونوباءبسبب

يةالاقتصادالمتاعب لنقوسيلةتوجدلا

إلىلإيصالهممتاحة

*المدرسة

الالتحاقأوالذهاب

اآمن ٍليسبالمدرسة

للطفل

البنيةفيمشاكل

للمدارسالتحتية

داخلياالنازحون
36%

22%

14% 14% 14%

المدارسإغلاق

اكورونوباءبسبب

ةالاقتصاديالمتاعب البنيةفيمشاكل

للمدارسالتحتية

الالتحاقأوالذهاب

اآمن ٍليسبالمدرسة

للطفل

أوالمدرسةإكتظاظ

المعلمينفينقص

العائدون

ابعيدةالمدارس/ المدرسةإلىلإيصالهموقوديتوفرلا/ المدرسةإلىتوصلهمنقلوسيلةتتوفرلا*  جد 



التسجيل 
بالمدرسة 
والحضور

منطقةكلفيبانتظامالرسميةالمدارسحضورلعدمأسباب5أهم
(61= العدد)مالسبببانتظام،يحضرونلاالمدرسةسنفيأطفاللديهاالتيللأسرالمئويةالنسبة

الصعوباتأنجالوفيالمشاركينمن٪100ذكر

تظامبانالذهابلعدمالوحيدالسببهيالاقتصادية

الرسميةالمدرسةإلى

ابعيدةالمدارس/ المدرسةإلىلإيصالهموقوديتوفرلا/ المدرسةإلىتوصلهمنقلوسيلةتتوفرلا*  جد 

الآباء"أنالغريفةفي( ٪100)الأسرجميعأفادت

أوتسجيلعلىقادرينغيرالرعايةمقدمو/ 

قوثائوجودعدمبسبببالمدرسةالأطفالإلحاق

المدارسحضورهملعدموحيدكسبب" صالحة

.بانتظامالرسمية

41%

10% 9% 7% 6%

المدارسإغلاق

وناكوروباءبسبب

المتاعب

الاقتصادية

ةالمدرسأغُلِقت

أخرىلأسباب

المدرسةإكتظاظ

فينقصأو

المعلمين

الطفلعلىيجب

أن)يعملأن
دخلفييساهم

(الأسرة

الشرق

48%

23% 23%
17%

10%

الطفلاهتمامعدم

بالتعليم

نأالطفلعلىيجب

يعمل

ىلدصحيةّمشاكل

الطفل

لنقوسيلةتوجدلا

ىإللإيصالهممتاحة

*المدرسة

ديةالاقتصاالمتاعب

الجنوب



عدم التسجيل 
والانقطاع عن 

الدراسة البنات

(6-14)
الفتيان

(6-14)
البنات

(15-17)
الفتيان

(15-17)

1%

3%

3%

4%

2%

4%

1%

3%

اداخلينوالنازح

العائدون

والجنسالعمرحسبالمدرسةسنفيالأطفالانقطاع
= العدد)سوالجنالعمرحسبالرسمي،التعليمعنانقطعواالذينالأسرةداخلالدراسةسنفيللأطفالالمئويةالنسبة

62)

سكانيةمجموعةحسبالدراسةعنللانقطاعأسباب3أهم
=  العدد)مالسببالدراسة،عنانقطعواأطفاللديهاالتيللأسرالمئويةالنسبة

62)

أطفاللديهاالتيالأسرمن47٪

مسجلينغيرالدراسةسنفي

الالسؤهذاعلىالإجابةعدمتفضل

سؤالا ٍيكونقدأنهإلىيشيرمما

.حساس ا

لاغالإبتمالذيالوحيدالسببكان

نسفيالأطفالتسجيللعدمعنه

المشكلاتهوالجنوبفيالمدرسة

ذلكفيبما)الطفلبصحةالمتعلقة

(7=العدد)(الصدماتأوالإعاقة

االبعيدةالمدارس/ المدرسةإلىلإيصالهموقوديتوفرلا/ المدرسةإلىتوصلهممتوفرةنقلوسيلةتوجدلا*  جد 
صالحةوثائقوجودعدمبسبببالمدرسةالأطفالإلحاقأوتسجيلعلىقادرينغيرالرعايةمقدمو/ الآباء** 

20% 19%

4%

بسببالمدارسإغلاق

كوروناوباء

ساريةوثائقوجودعدم

**
احةمتنقلوسيلةتوجدلا

*المدرسةإلىلإيصالهم

(18= العدد)داخلياالنازحون

10% 10% 10%

بسببالمدارسإغلاق

جدالمستكورونافيروس

حتيةالتالبنيةفيمشاكل

للمدرسة

أوالمدرسةإلىالذهاب

ليسالمدرسةحضور

للطفلآمن ا

(13= العدد)العائدون



المساءلة أمام 
السكان المتضررين

الماضيةالستةالأشهرفيالمساعدةتلقتالتيللأسرالمئويةالنسبة•

المساعدةطاقوننوعحيثمناحتياجاتهامعتتوافقتلقتهاالتيالمساعدةأنتعتبرالتيللأسرالمئويةالنسبة•

المساعداتعلىالحصولأمامعوائقوجودعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبة•

(القناة)طريقعنللمشاركينالمئويةالنسبةالملاحظات،لتقديم( القناة)للأسرةالمفضلةالوسيلة•

النوع٪حسبالإنسانيللتواصل( قنوات)المفضلةالوسيلة•

الاحتياجاتمننوعلكلللأسرالمئويةالنسبةحسبعنها،الإبلاغتمأولويةذاتاحتياجاتثلاثةأهمعنالإبلاغتم•

الأولويةذات

متعددالاحتياجاتتقييممؤشرات

2022لعامالقطاعات



المساءلة أمام 
السكان 

المتضررين

أبلغت،(825= العدد)المساعدةتلقيعنأبلغتالتيالأسرتلكبينمن

احتياجاتهالب تالمساعدةأنالمئويةالنسبة

نهالكاحتياجاتي،تناسبنعم،

كافيةغير

اتياحتياجفقطتطابقهيلا،

بمناسالمساعدةنوع)جزئي ا

(جزئي ا

تناسبنعم،

احتياجاتي

وكافية

17%33%44%

علىاحتياجاتهممعتتناسبلاالمساعدةأن٪5أفادعام،بشكل

.الإطلاق

81%

16%

1%
1%

ساعدةمتلقيهاعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبة

البياناتلجمعالسابقةالستةالأشهرفي

لا نعم أعرفلا الإجابةعدمأفضل

1%

20%

25%

الغرب

الشرق

الجنوب

هاتلقيعنأبلغتالتيللأسرالمئويةالنسبة

جمععلىالسابقةالستةالأشهرفيالمساعدة

منطقةلكلالبيانات

7%

9%

26%

46%

بلديتنافيمتوفرةغيرالإنسانيةالمساعدات

اكلمشأينواجهولمالإنسانيةالمساعداتإلىوصلنا

يفيةكعنأومتاحة،إنسانيةمساعدةبأيعلمعلىلسنا

.إليهاالوصول

نكنمللأنناإنسانيةمساعدةأيٍّإلىالوصولنحاوللم

.إليهابحاجة

حسبالمساعدة،علىالحصولدونتحولالتيالعوائقعنالإبلاغتم

الاستبيانفيشاركتالتيللأسرالمئويةالنسبة



78%

51%
43% 40%

33%

الايجار الشربومياهالغذاء المأوىبناءإعادة الصحيةالرعاية الديونسداد

داخلياالنازحون

الاحتياجات ذات 
الأولوية

وسداد( ٪56)الصحيةوالرعاية( ٪75)الشربومياهالطعامهيعامبشكلعنهاالمبلغالنقديةالاحتياجاتأكثرأنالنتائجتبُيِّن

هيعنهاغمبلنقديةاحتياجاتأكثرثالثأنحيثالغرب،فييختلفولكنهوالجنوبالشرقالاتجاههذايشمل.(٪27)الديون

(٪25)المدرسيةالرسوم

لمئويةاالنسبةحسبعنها،الإبلاغتمالتيشيوعًاالأكثرنقديةاحتياجاتثلاثةأهم

سكانيةمجموعةلكلعنها،المبلغالنقديةالاحتياجاتمننوعلكلللأسر

69%

40% 39%
33%

21%

الشربومياهالغذاء الصحيةالرعاية المأوىبناءإعادة الديونسداد المدرسةمصاريف

العائدون

78%

63%

25% 22%
14%

الشربومياهالغذاء الصحيةالرعاية الديونسداد المدرسةمصاريف المأوىبناءإعادة

النازحينغير

للأسرالمئويةالنسبةحسبأولوية،ذاترئيسيةاحتياجات5أهمعنالإبلاغتم

النقدإلىالوصول

54%
الطبيةالرعاية

46%

الكهرباء

الوقوداو

37% 

*التوظيف

22% 

الغذاء

20% 
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شكرًا لكم على اهتمامكم
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